

# 市妇幼保健院:文明花开满庭芳

本报记者 段美如

“三级甲等”妇幼保健院、全国卫生计生系统先进集体、全国巾帼文明示范岗、全国三八红旗集体、全国五四红旗团委、国家级母婴安全示范基地，一个个荣誉称号的背后，是市妇幼保健院开展文明创建活动的生动实践。

## 筑牢文明根基

思想先行，党建引领。该院充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，把党的建设与医院管理、诊疗业务有机结合，打造12个规范化党支部；用好“学习强国”“党建e家”平台，让党员干部思想再洗礼、初心再觉醒，全面提升党建质量；成立文明创建工作领导小组，提出目标要求，经常检查督导，将创建工作由“软指标”变为“硬任务”，做真、做细、做实、做深。

## 引领文明风尚

该院将优秀传统文化融入文明创建工作，开展文明科室、文明职工评选活动，用“身边好人”“最美医生”“最美护士”评选推动良好道德风气形成；通过开展“能力作风建设年”“守规矩、懂业务、真落实”“五比五提五争先”“赶考路上有我”等活动，采取线上线下相结合的方式，让问题更清晰，让办法更有效。

该院还大力创建美丽医院、智慧医院，采取多途径预约挂号、多学科会诊、远程医疗等方式，提升医疗服务质量，改善患者就医体验。截至目前，该院13

类妇幼健康公共卫生服务及民生项目任务圆满完成，“两筛”“两免”“两癌”超额完成省定目标，位居全省前列。

除此之外，该院与解放区妇幼保健院组建“党建妇幼联盟”，与各县（市、区）妇幼保健院、社区卫生服务中心组建妇幼健康联盟，选派业务骨干定期赴各县（市、区）坐诊、带教、进行手术指导，推进基层技术创新和特色科室建设；在帮扶村定期开展义诊活动，提供咨询诊断服务，普及健康知识，发放爱心药品，搭建医患沟通桥梁。

## 树立文明形象

为让群众放心就医，该院推行医卡通、预约服务、弹性工作制、透明物价管理、出院病人回访等便民利民服务措施，不断拓展中医特色诊疗范围，凸显妇女儿童保健特色；举行“诞生礼”，让到此迎接新生儿的家庭感受温暖；扩建地下停车场，有效缓解

交通堵、停车难的问题。

为树立良好的窗口形象，该院改造提升医技楼、门诊楼，营造雅致温馨的诊疗环境；引进国内先进的医疗设备，不断培养专家团队，严格实行6S精益化管理，不断推动文明创建工作向高层次迈进。

2022年以来，该院累计开展志愿服务280余次，免费义诊3万余人次，为贫困学生捐款捐物价值2万余元。截至目前，该院志愿者注册人数超过职工总数的92%。

## 绽放文明之光

近年来，该院通过省市两级学科评审，生殖医学科被评为省级重点培育学科、省生殖健康医学重点实验室，孕产保健科、新

生儿科、更年期保健科被评为省级特色专科，强化了优势学科在全市的领先地位。为促进人才培养，该院加强学术交流，选派业务骨干赴国外交流学习，每年组织举办学术年会及各专业知识培训班，邀请德国专家坐诊、讲学、指导，医院首位度、知名度、美誉度明显提高。目前，全市12个市级专业委员会主委设在市妇幼保健院，主任委员均由该院专家担任。

该院认真履行辖区管理职责，全力保障母婴安全。近三年来，孕产妇、婴儿和5岁以下儿童死亡率逐步下降，各项指标均优于河南省平均水平，连续5年被评为“河南省提高妇女儿童健康保障水平民生实事工作先进集体”。



## 市领导到高新区督导重点项目建设

本报讯（记者胡月）7月11日上午，市委常委、宣传部长闫小杏到高新区部分重点项目施工现场，实地督导重点项目建设进度，强调要增强大局意识、拼抢意识、服务意识，紧盯时间节点，加快推进项目落地和投产达效。

闫小杏先后来到焦作中德科技园、焦作高新区创新服务中心项目建设现场，实地察看项目施工进度及基础设施建设情况，详细了解项目概况、远期规划、运营模式及发展过程中遇到的困难和问题，并提出意见建议。

闫小杏指出，高新区作为我市工业经济转型发展的“主阵地”，要树立“项目为王”理念，强化产业园区支撑，聚

焦企业在项目推进中遇到的“急难愁盼”问题，积极落实各项助企纾困政策，持续优化营商环境，为项目顺利推进打下坚实基础。各相关部门要增强责任意识和服务意识，加强统筹协调，注重部门联动，推动重点项目加快建设。各企业要坚定发展的信心决心，树牢安全生产理念，细化责任分工，在保证安全和质量的前提下，紧盯时间节点，推动项目尽早竣工投产达效，为我市高质量发展注入新动能。要持续加大招商引资工作力度，科学谋划，精准施策，深入研判经济形势和市场形势，拓宽招商思路，提升招商质效，奋力开创全市经济高质量发展新局面。

## 河南省养老护理职业技能大赛焦作市选拔赛闭幕

本报讯（记者李新和）7月11日下午，为期两天的2023年河南省养老护理职业技能大赛焦作市选拔赛暨焦作市养老护理职业技能大赛在龙佰养护院闭幕。副市长程宝成出席闭幕式并为获得优异成绩的团体颁发一等奖。

两天来，来自各县（市、区）的近百名选手冒着高温酷暑，在“养老护理”“健康照护”等比赛项目竞技场上充分施展才能，展示了高超的专业水平。大家以赛促学、以赛促练，赛出了风格、赛出了水平，赛出了友谊，实现了技能竞赛和人才培养的双丰收。

近年来，市委、市政府始

终坚持以人为本，高度重视养老服务工作，积极应对人口老龄化趋势，全面加强养老服务体系建设和养老服务工作，成功创建国家智慧健康养老应用试点示范基地，成为全国首批康复辅助器具社区租赁服务试点地区、国家第五批居家和社区养老服务改革试点地区、河南省首批智慧养老服务平台建设试点市。今年5月份，我市顺利通过民政部、财政部评审，成功入选2023年度全国居家和社区养老服务提升行动项目城市，成为河南省入选的两个地市之一。

## 建设更高水平开放型经济新体制 推动能耗双控逐步转向碳排放双控

（上接A01版）加快推动重点领域和关键环节改革攻坚突破、落地见效，让广大农民在改革中有更多获得感。要把顶层设计同基层探索有机结合起来，发现和总结基层的实践创造，对探索创新中遇到困难的要及时给予支持。

会议指出，党的十八大以来，我们把绿色低碳和节能减排摆在突出位置，建立并实施能源消耗总量和强度双控制度，有力促进我国能源利用效率大幅提升和二氧化碳排放强度持续下降。从能耗双控逐步转向碳排放双控，要坚持先立后破，完善能耗双控制度，优化完善调控方式，加强碳排放双控能力建设，健全碳排放双控各项配套制度，为建立和实施碳排放双控制度积极创造条件。要以一贯之坚持节约优先方针，更高质量、更高质量地做好节能工作，用最小成本实现最大收益。要把稳工作节奏，统筹好发展和减排关系，不断完善政策体系，做好电力基本公共服务供给。

会议强调，要科学合理设计新型电力系统建设路径，在新能源安全可靠替代的基础上，有计划分步骤逐步降低传统能源比重。要健全适应新型电力系统体制机制，推动加强电力技术创新、市场机制创新、商业模式创新。要推动有效市场同有为政府更好结合，不断完善政策体系，做好电力基本公共服务供给。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

本，突出创新优先，坚持薪酬分配要同绩效紧密挂钩，向扎根教学科研一线、承担急难险重任务、作出突出贡献的人员倾斜，向从事基础学科教学和基础前沿研究、承担国家关键技术攻关任务、取得重大创新成果的人员倾斜。要加强薪酬管理监督，确保国家的钱用在人才激励和事业发展最需要的地方。

会议指出，要进一步深化石油天然气市场体系改革，加强产供储销体系建设。要加大市场监管力度，强化分领域监管和跨领域协同监管，规范油气市场秩序，促进公平竞争。要深化油气储备体制改革，发挥好储备的应急和调节能力。

会议强调，要科学合理设计新型电力系统建设路径，在新能源安全可靠替代的基础上，有计划分步骤逐步降低传统能源比重。要健全适应新型电力系统体制机制，推动加强电力技术创新、市场机制创新、商业模式创新。要推动有效市场同有为政府更好结合，不断完善政策体系，做好电力基本公共服务供给。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 清凉送给建设者

本报讯（记者朱颖江）持续的高温、强烈的阳光、灼人的热浪袭击着高速公路工程建设工地，近日，市交通运输局、市公路事业发展中心启动了“酷暑送清凉、平安建高速”走访慰问活动，相关负责人深入我市高速公路、公路工程项目施工现场，慰问奋战在高温一线的公路建设者。

7月8日，市交通运输局、市公路事业发展中心的相关负责人兵分三路，分别到焦平高速公路、沿黄高速公路、沁伊高速公路、沿太行高速

济段、五洋电力公司、省道308沁阳段、长修高速公路等我市交通重点项目建设工地，看望慰问奋战在项目施工现场的建设者。

相关负责人叮嘱项目管理人员要采取有效措施防范应对高温酷暑，切实抓好防暑降温工作和劳动安全保障措施的落实，确保建设者身体健康和安全生产，要保质量、保进度、保安全，顺利推进项目施工。相关负责人将消暑用品送到建设者手中，叮嘱建设者做好自身安全防护工作，高质量完成任务。

## 市森林动物园为亚洲黑熊开辟户外活动区

本报讯（记者李晓军）《熊出没》来了！不是动画片，是真熊本色上演。上周，市森林动物园的3只黑熊有了室外活动区，它们走出馆舍，在室外尽情活动，展示各种动作、表情，上演《熊出没》真熊版！

这3只黑熊为亚洲黑熊。它们颈部有一圈新月形状的白毛，它们也因为这个别致的“小

围脖”得到了“月亮熊”的称呼。亚洲黑熊样子呆萌，行动看似笨拙，其实它们的运动神经十分发达。它们爬树能力、游泳很强，还可以直立行走。同时，它们的智商也较高。

为落实丰富理念，提升动物福利，市森林动物园为黑熊开辟了户外活动区，扩大其活动场所，还为它们准备了活动道具、洗澡池等。



7月10日，在我市天河公园冰上运动场内，来滑冰的人比平时多了许多，在这里不但可以纳凉，还能体验冰上运动的魅力。 本报记者 翟鹏程 摄

## 冯营街道：“小板凳”上解民忧

本报讯（记者刘旭）小区的树荫下，几个小板凳，调解员、“红管家”、群众围坐在一起，联合调解一起邻里纠纷，在调解员的耐心劝导下，当事人敞开心扉，面对面谈看法提要求，促进意见达成一致。这是近日发生在冯营街道冯营街道“小板凳”调解现场的一幕。

今年年初，冯营街道结合辖区实际，组建一支“小板凳”调解队，选取一批品行优、威望高、信誉好的热心居民参与到社区治理中来，以“小板凳、话家常、心相通、情相连”为服务宗旨，走街串巷、深入户家，将矛盾化解在萌芽状态，有力促进辖区秩序和谐。

前一阵，辖区居民张某到东苑社区诉苦，说两个月前他在该社区购买了一套房子，后与社区居民聊天时得知，自己买的房子比别人贵了不少，感觉吃亏了，想让社区出面重新制定价格。“小板凳”调解队了解情况后主动与张某沟通，调解员向张某分析了目前小区楼房的价格走势，而且不同户型、不同楼层价格肯定有所差别，调解员动之以情，晓之以理，通过耐心开导，张某想通了，表示不再争执。

在冯营街道，哪里有纠纷哪里就有“小板凳”调解员的身影。管道堵塞、屋顶漏水、占用楼道空间等一桩桩邻里间的小事，在调解员尽心尽力的调解下都顺利化解了。

面对家庭、邻里等纠纷易发、多发的实际情况，“小板凳”调解队积极开展入户走访调查，听民声、察民意，全面细致排查矛盾纠纷隐患苗头，并主动上门进行调解，做到“情、理、法”三位一体，全力化解各类矛盾纠纷。

“今天咱们利用‘板凳会’跟大家讲一讲防范电信网络诈骗的相关知识，提高大家防骗识骗的能力。”近日，一场接地气的“板凳会”在东苑社区小广场召开。

“小板凳”调解队通过定期开展“板凳会”，向群众宣传防火、防盗、防诈骗、网络安全等知识，提升群众安全意识。同时，通过召开“板凳会”，将群众聚在一起，积极征求群众对辖区平安建设、环境整治、基层治理等事项的意见建议，引导群众广开言路、反映诉求，搭起了一座与群众沟通的连心桥，逐步建立起“小事不出家门，大事不出楼道，难事不出小区”的居民自治自管新格局。

## 特色农业创品牌

山西很受欢迎，你尝尝这油桃，多脆多甜，肯定能卖个好价钱。”

“桃子成熟以后，每天都有客商来收桃，本省的客户有洛阳的、新乡的，山西省有晋城的、长治的，有时一天有几拨人。每天能销售1000多公斤，完全不愁销路。”范胜勇说。

司家沟村党支部书记范火升告诉记者，近年来，司家沟村依靠党员带头，积极动员群众，在

全村范围内大力推广特色林果业。特别是“五星”支部创建工作开展以来，种植果树的群众越来越多，村“两委”各项服务也越来越到位，种植规模越来越大，群众收益也越来越高，已经形成了司家沟村独具特色的农业产业发展模式。

截至目前，该村已累计种植特色林果300余亩，品种更是涵盖了鲜桃、苹果、石榴等多季节优质水果。

作为传统农业型乡镇的赵和镇，在“五星”支部创建工作开展以来，带领辖区38个行政村以创建“产业兴旺星”为工作目标，围绕各村特点，依托丘陵地区土地优势，特色农业产业发展不断迈上新台阶，“司家沟鲜桃”“柴河猕猴桃”“上寨小米”“西赵和大樱桃”“北冶墙红薯粉条”“白墙村大棚蔬菜”等10余种特色农业品牌已经远近闻名，同时结合“韩愈祖茔地”文化品

牌，“研学旅游+农业采摘”的发展模式正在将赵和镇带上全面实现乡村振兴的快车道。“我镇将在前期特色农业产业发展的基础上，持续探索更新发展模式，创新发展思路，将赵和镇打造成为集‘旅游小镇’‘瓜果小镇’‘蔬菜一站式采购基地’等为一体的丘陵地区农业品牌，为实现群众增收，乡村振兴提质增效注入无限活力。”赵和镇党委书记李熹说。

本报记者 史文生 董蕾 本报通讯员 侯亚鹏